

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

روزنامہ

ایڈیٹر
دکٹر دین توہر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۳

۲۲ اگست ۱۹۶۲ء ذیقعدہ ۱۳۸۳ھ ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء نمبر ۵۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کے متعلق نیا اطلاع

— مختصر معجزہ ڈاکٹر مرزا مسوومہ صاحبہ —

بلوچہ ۲۱ مارچ بوقت ماہنامے صبح
کل دوپہر کے وقت حضور کو بے چینی کی تیلیف مدی لیکن رات کو طبیعت
بفضلہ تعالیٰ اچھی رہی۔ نیتہ آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔
احباب جماعت خاص توہمہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں
کہ مولے کو کم اپنے فضل سے حضور کو صحت کا طرہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

— اخبار احمدیہ —

بلوچہ ۲۱ مارچ۔ کل یہاں نماز جمعہ محرم مولا
جلال الدین صاحب شمس نے نماز پڑھی، خطبہ جمعہ میں
آپ نے احباب کو اس امر کی طرف توجہ دلائی
ہوئے کہ وہ ایک اماموں اور ائمہ کی جماعت میں شامل
ہیں انہیں ان کی عظیم ذمہ داریوں کی طرف توجہ
دلائی اور ملی التوصل باہمی محبت و اخوت کی
اہمیت کو اجاگر کیا۔
جلسہ شاد کے پیش نظر جمعہ و جمعہ کا نماز جمعہ کی

اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ
بلوچہ میں جماعت احمدیہ کی پندرہ سو سالہ جشن شروع ہو گئی
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی زبردت اقتدا ہی جہاں میں صدارت کے فرائض محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر نے ادا فرمائے
ایک گیل دلچ شد تجاویز پر غور و فکر کیلئے چار سب کمیٹیوں کا تقرر

۱۲۔ یہ میں دلتے رہی ہو۔ یہ سب امور ایسے
ہیں کہ ان میں ہمیں یہ امر بہر حال مد نظر رکھنا
ہوگا کہ ماحول قدرے مختلف ہے اور ایسی
نیت سے ہماری ذمہ داری پہلے سے زیادہ
ہے۔ ہم نے ان سب امور میں سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی
درس لیا ہے۔ ہمیں اپنے عمل سے ثابت کر دکھانا
چاہئے کہ ہم اتنے بے حد سے جو چیزیں پڑھتے
چلے آئے ہیں وہ ہم بھولتے نہیں ہیں۔ جو
کارروائی ہو۔ وہ اہمیت سمجھتے اور انہیں در
تسلی سے عمل میں آتی ہے۔ ہمیں امید رکھنا کہ تمام
تائیدگان کام کی سمجھوت انجام دینے میں حالات کے
تفانوں کو مد نظر رکھتے ہوئے پورے طور پر تیار کیلئے
درا کی طرح تمام ادارے بھی بننے تیار ہیں جو
ہیں وہ بھی باہمی تعاون سے کام لیں گے۔ یہ تیار رکھنے
کے قابل ہے کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے حکام میں
بے تحلف تھے۔ انکا اصل اور سبب یہ ہے کہ وہ سچے
انسانی تھے۔

بلوچہ ۲۱ مارچ۔ کل مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ساڑھے چار بجے سہ پہر تعلیم الاسلام کالج کے ہال میں جماعت احمدیہ کی ۴۵ ویں
جلسہ مشاورت اور ائمہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ شروع ہوئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز
کی زبردت جلسہ شروع ہونے کا افتتاح محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع کابل پورے مختصر خطاب
اور اجتماعی دعا سے فرمایا۔ افتتاحی اجلاس
میں جو ساڑھے چار بجے سہ پہر سے ساڑھے
پانچ بجے شروع ہوئے کچھ دیر بعد نماز جاری ہوا
ایجنڈے کی تجاویز پر غور و فکر کے لئے
چار سب کمیٹیوں کا تقرر عمل میں آیا۔ اس
اجلاس میں مشرقی اور مغربی پاکستان
کی جماعت ہائے احمدیہ کے تقریباً پانچ صد
تائیدوں نے شرکت کی۔

صاحب صدارت کا افتتاحی خطاب
محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر کے
کوئی صدارت پر تشریف فرما ہونے کے بعد
آپ کی زبردت اپنے پہلے محترم معجزہ ڈاکٹر مرزا
رفیع احمد صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت کی
بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔ جس میں
جملہ تائیدگان اور نائزین شریک ہوئے
دعا سے فارغ ہونے کے بعد آپ نے
تائیدگان سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا یہ
ہماری ۴۵ ویں جلسہ مشاورت ہے۔ جن
حالات میں ہم آج یہاں جمع ہوئے ہیں ان
کے لحاظ سے یہ امر بہت ضروری ہے کہ دوست
شورے کی کارروائی کے سلسلہ میں بعض
امور کو خاص طور پر مد نظر رکھیں۔ اس
بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز
کا وجہ سے شورے میں تشریف آئیں لایا
گوشتہ سال حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
رضی اللہ تعالیٰ عنہم میں موجود تھے۔ ہمیں

افتتاحی اجلاس کی مختصر روئداد
جملہ تائیدگان کے کالج ہال میں اپنی
اپنی مفروضہ نشستوں پر بیٹھنے کے بعد
ساڑھے چار بجے ریکورڈی مشاورت محرم ہو گیا
عبدالرحمن صاحب انور نے تائیدگان سے
خطاب کرتے ہوئے ایمان کی کھجور خلیفۃ
المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی حالت
طبع کے بہت جلسہ مشاورت میں تشریف
نہیں لائیں گے۔ اس لئے حضور نے شورے
کے اجلاسوں میں صدارت کے فرائض
سراجام دینے کے لئے محترم شیخ محمد احمد
صاحب منظر ایڈووکیٹ کو مقرر فرمایا ہے
اس لئے میں محترم شیخ صاحب موصوف سے

تقریب یوم پاکستان ۱۹۶۲ء

۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء کو یوم پاکستان سب ذیل پروگرام کے تحت منایا جائیگا
۱) تمام مساجد میں پاکستان کی سلامتی اور ترقی کے لئے دعائیں کی جائیں گی۔ (۲) دفتر تعلیمی پر پورے بائبل
لہرایا جائے گا (۳) غزب اور بچوں میں تمھاری تعلیم کی منسے گی (۴) تعلیمی ادارہ جات میں تعلیم
ہونگی اور سچے سکھاروں میں انعامات تقسیم کئے جائیں گے۔ (۵) سرکاری وغیر سرکاری عمارتیں پورا
کو پورا کرنا کی جائیگا۔ (۶) دکانوں اور بازاروں کو سیکھے جائیں گے۔ مقابلہ روشتہ و سجاد میں اول آئے والی دکان
کو تیسری طرف سے انعام دیا جائے گا۔ (۷) ایمان بردہ سے بڑھ کر ایمان کی جانتی ہے کہ اس کوئی تہوار کو
پورے جوڑ و نمودار سے منائیں۔
چیتھن ماڈرن کمیٹی بلوچہ

آج سے پچاس سال قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ کی ایک پیشگوئی

اور اس کا حیرت انگیز رنگ میں ظہور

مکرر مولوی دوست محمد صاحب شاہد

منصب خلافت پر قائم رہتے ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جو سب سے پہلے تقریباً ۱۲ سالہ زمانے میں حضور نے تبلیغ اسلام کو سب کاموں پر مقدم قرار دینے پر اعلان فرمایا،

”اسلام کا جیسا تمہارا پہلا کام ہے۔ لیکر کو شش کو تاکہ اللہ تعالیٰ کے احکام اور فضلوں کی بارگاہ ہو“

(الفضل، ۲ مارچ ۱۹۳۷ء ص ۲)

اس مقدس ترین فریضے کو سرانجام دینے کے لئے حضور نے ۱۲ اپریل ۱۹۰۰ء کو نیاک بھری جاعتوں کے نمازیں سے قادیان میں طلب فرمائے اور ان کے سامنے ایک ولولہ انگیز تقریر فرمائی۔ اس موقع پر آقا و خطیب نے دورانِ حضور نے نہایت پرشکوہ الفاظ میں فرمایا:

”آپ وہ قوم میں جس کو خدا نے چن لیا۔ اور یہ میری دعاؤں کا ایک ترہ ہے جو اس نے مجھے دکھایا اور کوئی دیکھ کر یقین رکھتا ہوں کہ باقی ضروری سامان بھی وہ آپ ہی لے گا۔ اور ان بشارتوں کو عملی رنگ میں دکھا دے گا۔ اور آپ میں یقین رکھتا ہوں کہ دنیا کو بدایت میرے ہی ذریعہ ہوگا اور قیامت تک کوئی فتنہ ایسا نہ گذرے گا جس میں میرے شاگرد نہ ہوں گے۔۔۔۔۔ میں تمام زبانوں اور تمام قوموں میں تبلیغ کا ارادہ رکھتا ہوں اس لئے کہ یہ میرا کام ہے کہ تبلیغ کر دوں میں جانتا ہوں کہ یہ بڑا ارادہ ہے اور بہت کچھ چاہتا ہے مگر اس کے ساتھ ہی میں یقین رکھتا ہوں کہ خدا ہی کے حضور سے سب کچھ آویگا میرا خدا قادر ہے جس نے یہ کام میرے سپرد کیا ہے۔ وہی مجھے اس سے قادر بنا دینے کی توفیق اور طاقت دے گا۔ کیونکہ ساری طاقتوں کا مالک وہ آپ ہی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس مقصد کے لئے بہت روپیہ کی ضرورت ہے۔ مگر اس کے خزاؤں میں جس چیز کی کمی ہے کیا اس سے پہلے ہم اس کے عجائبات قدرت کے تماشے دیکھ نہیں چکے۔ یہ جگہ جس کو کوئی جانتا نہیں تھا۔ اس ماورائے باعث دنیا میں شہرت یافتہ ہو اور جس طرح پر خدا نے اس سے وعدہ کیا تھا۔ ہزاروں نہیں لاکھ روپیہ اس کے کاموں کی تکمیل کے لئے اس نے آپ بھیج دیا۔ اس نے وعدہ کیا یہ ضرورت ہے کہ وہاں فوجی ایسٹ تیری مدد ایسے لوگ کریں گے جن کو ہم خود بھی کریں گے۔ پس میں جیسا کہ جانتا ہوں کہ جو کام میرے سپرد ہوا ہے۔ یہ احکا کا کام ہے اور میں نے یہ کام خود اس سے طلب نہیں کیا۔ خدا نے خود دیا ہے۔ تو وہ اتنی رجال کو بھیجے گا۔ جو سب موعود کے وقت بھی گئے جاتے تھے۔

پس میرے دوستو! ارادہ میرے معاملہ میں گھبراتے اور نہ کہ کرنے کی کوئی

”جہاں اس میں نے خود کیا ہے میں نہیں جانتا کیوں کیونکہ یہی ہے میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا ہے اور تبلیغ سے اس میں رہتا ہے کہ میں کچھ ہی نہیں سکتا۔ میں کچھ ہی عمر میں بھی ایسی دعائیں کرتا تھا۔ اور مجھے ایسی عمر میں ہی کہ اسلام کا جو کام بھی ہو۔ میرے ہی ہاتھ سے ہو میں اپنی اس خواہش کے زمانے سے واقف نہیں کہ کب سے میں جب دیکھتا تھا۔ اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا۔ اور دعائیں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔ پھر آتا ہوا تھا جو کہ قیامت تک کوئی زمانہ ایسا نہ ہو۔ جس میں اسلام کی خدمت کرنے والے میرے شاگرد نہ ہوں۔۔۔۔۔ تو میں ہی جوش اور خواہش کی بنا پر۔ میں نے خدا تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ میرے ہاتھ سے تبلیغ اسلام کا کام ہو اور میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں کہ اس نے میری ان دعاؤں کے جواب میں بڑی بشارتیں دی ہیں“

(ص ۱۶)

ان دعائیہ بشارتوں کی روشنی میں حضور نے واضح لفظوں میں پیشگوئی کے رنگ میں فرمایا۔۔۔

مزا سمجھوں گے، وجود بالآخر یہ اسماعیلی تہذیب پوری ہوئی۔ اور آج دنیا اپنی آنکھوں سے اس حقیقت کا مشاہدہ کر سکتی ہے کہ جس طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ کے شاگردوں کے ذریعے یورپ، افریقہ، ایشیا اور افریقہ پورے جگہ تمام براعظموں میں اسلامی مشن قائم ہو چکے ہیں لڑکھرائی ہوئی ہے۔ مساجد تعمیر ہو رہی ہیں اور اسلام کی تہذیب پوری قوت و شوکت کو دیکھ کر کفر و باطل کے ایوانوں میں زلزلہ مچا ہے۔

اسے مسیح مہدی کے تحت جگہ اور اور ان احیاء کے قافلہ سالار، اللہ تعالیٰ آپ کو کھٹ و مسلمانوں کے ساتھ لاکھوں برکتوں سے مصور لہجی عمر عطا فرمائے، دنیا تسلیم کرے یا نہ کرے۔ مگر ہم خدا اقلے کے اس زندہ و تابندہ نشان کو کبھی فراموش نہیں کر سکتے اور ہم زمین و آسمان کو گواہ رکھ کر یہ شہادت دیتے ہیں کہ ہم پر کرم کیا ہے فرمائے غور کرنے پورے بڑے وعدے کے جو حضور نے لاینا امانتاً بسما انزلت، فابقعنا الرسول فالکتبنا مع الشاہدین

رہتی دنیا تک تحریک دعا کا ذریعہ

از محترم صاحبزادہ مرزا طاہر صاحب لکھنؤ ناظم ارشاد و وقف جہاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے یہ اعوان کیا جاتا ہے کہ تعمیر و ترقی وقت جدید کے لئے نئے نئے عقلمین کے اہماد سب ذیل ترتیب سے بعض تحریک دعا کرنے کے جائیں گے۔ اس لاج کی سرپرست پر حضور ایہ اللہ تعالیٰ کا نام ہوگا۔ کیونکہ آپ نے تہذیب و تمدن کے ہر فن کو کس فرمائے ہوئے خود ایک نیا روپیہ کے عطیہ سے اس کا آغاز فرمایا تھا

(۱) ایک ہزار یا زیادہ روپے دینے والے احباب

(۲) یا نقد یا زیادہ

(۳) ایک صدیا

صاحب حیثیت احباب نہ صرف اپنے ناموں کو مستقل دعا تہذیب فرست میں شامل کرنے کی کوشش فرمائیں بلکہ اپنے محرم بزرگان کو ایصال ثواب کی خاطر ان کی طرف سے بھی اس کار خیر میں حصہ لیں عند اللہ ماجوروں۔ بحمدہم اللہ احسن الجزاء

مبلغ یوگنڈا کیلئے درخواست دعا

محرم مولوی خدیو، ائمہ صاحب علی مبلغ ساک (یوگنڈا) نے اطلاع دی ہے کہ وہ محکم حکیم صاحب یا سیم صاحب مبلغ یوگنڈا کے ہمراہ ایک کمیشن (جو یوگنڈا زبان کے ماہرین کی کمیٹی کے ممبر ہیں) کو یوگنڈا زبان میں قرآن کریم کی تفسیر کے نسخہ میں لکھنے کے لئے جب ان کے آفس میں پہنچے تو حکیم صاحب کا پاؤں لٹھل گیا۔ اور وہ فرانس پر گئے جس کی وجہ سے ان کے دائیں پاؤں دان کو لہر گزرا اور انہیں ہتھ کی تھیلی پر تخت چڑھیں اور حکیم صاحب ان دنوں زخموں کی وجہ سے چل پھر بھی نہیں سکتے اور بنیاد اور بے چینی محسوس کرتے ہیں۔

احباب کرام کی خدمت میں درخواست دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ دعا عمل عطا فرمائے اور ہمیں از پیش خدمات دینے کی توفیق عطا فرمائے، دنا تب و دل ایشیہ

حضرت سید محمد علیہ السلام کا تحریر کردہ مضمون "تہذیب الایمان"

جلسہ اعظم اہل منفقہ لاہور کے متعلق ایک اخباری رپورٹ

یہ مضمون عاجز نے اخبار جنرل گوہر آصفی "نبرسوم" ۲۴ جنوری ۱۹۰۹ء میں سے نقل کیا ہے۔ جس کے مالک محمد وزیر صاحب ہے۔ اور پین پریس کوڈ نوٹہ گلکنڑ سے شائع کرنا تھا۔ اس کی اصل کا پی مولوی محمد ارجل صاحب مرتب سلسلہ احمدیہ پینا ور کے پاس موجود ہے۔ ان کے شکریہ کے ساتھ یہ رپورٹ درج کرنا ہوں۔

دعوتِ اسلامی کی تاریخ اور اس کی حیرت انگیز تاریخ کا نشانہ خاص طور پر حضرت مرزا غلام احمد صاحب اور جناب سر سید صاحب کو شریک ہونے کے لئے خط لکھا تھا۔ توحضرت مرزا صاحب علامت جس کی وجہ سے بعض نفیس شریک نہ ہو سکے مگر ایسا مضمون بھیج کر اپنے ایک شاگرد خاص جناب مولوی عبدالکریم صاحب سیالکوٹی کو اس کی خرات کے لئے مقرر فرمایا۔ لیکن جناب سر سید نے شریک ہونے اور مضمون بھیجنے سے گناہ کبھی فرمائی۔ یہ اس بنا پر نہ تھا کہ وہ سر سید کے ہلکے تھے۔ اور ایسے جلسوں میں شریک ہونے سے پرہیز کر رہے ہیں۔ اور وہ اس بنا پر تھا کہ انہیں ایام میں ایچو کی کشش کا نقص کا انعقاد میرٹھ میں مقرر تھا۔ بلکہ یہ اس بنا پر تھا۔ کہ مذہبی جلسے ان کی توجہ کے قابل نہیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنی تحریر میں جو ہم انشاء و شرتما لے اپنے اخبار میں کسی اور وقت درج کریں گے۔ صاف لکھ دیا ہے کہ وہ کوئی داعظ اور مولوی نہیں۔ یہ کام داخل اور نامعلوم کا ہے۔

جلسے کے پردگرم کے دیکھنے سے اور نیز تحقیق کرنے سے میں یہ پتہ لگا ہے کہ جناب مولوی سید محمد علی صاحب کا پوری جناب مولوی عبدالحق صاحب دعویٰ اور جناب مولوی احمد صاحب مولوی احمد صاحب عظیم آبادی۔ یہاں یہ ذکر کر دینا بھی مناسب نہ ہوگا کہ ہمارے ایک لوگ اخبار کے نام نہ لگا رہے جناب مولوی عبدالحق صاحب دعویٰ مصنف تفسیر ستھانی کو اس کام کے لئے منتخب فرمایا تھا۔ اس کے آگے کے محرم مولوی شوگر چندر کے اشتہار کا ذکر ہے۔ جو انہوں نے اس جلسہ میں ہر مذہب کے علماء کو آنے کی ترغیب دلائی تھی۔ اس اشتہار کے حصہ کو بخوف طرانت میں چھوڑ دینا ہوں۔ (دناقل ہذا)

اب ہمارے پیارے ناظرین کو خود کرنا چاہیے۔ کہ اس جلسے کے اشتہاروں وغیرہ کے دیکھنے اور دعوتوں کے پینچنے پر کون کون تالیف ہنسی رکھتا ہے اس میں اسلام کو دکھاتے کے لئے یہ جوش دیکھا۔ اور کہاں تک انہوں نے اسلامی حیات کو رکھا کہ بیچ و دراز ہونے کے ذریعہ فرقی ہیبت کا سہ غریب ہوتے دونوں کے دل پر سمٹنے کی کوشش کی ہے۔ یہیں معتبرہ دیکھنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ

کی ہے۔ جو خاص آیت کی ذات کو اسلامی وکیل مقرر کرنے میں پشاور۔ رادہ پندی جہلم۔ شاہ پور۔ پھیرہ۔ خوش۔ بی۔ سیالکوٹ جھلم۔ وزیر آباد۔ لاہور۔ امرتسر۔ گورداس پور۔ لدیانہ۔ شملہ۔ جہلی۔ میانہ۔ ریاست۔ پٹیالہ۔ لہور۔ ننڈ۔ ڈیرہ۔ دون۔ امر آباد۔ ملتان۔ بہتلی۔ جہلم۔ سیالکوٹ۔ تھلہ۔ روہتہ۔ بلاتھلہ۔ کے مختلف اسلامی فرقوں سے وکالت ناموں کے ذریعے مزین بدستخط ہو کر وقوع میں آیا تھا۔ حق تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ اگر اس جلسہ میں حضرت مرزا صاحب کا مضمون نہ ہوتا تو اسلام میں شریک پر غیر مذہب والوں کے روبرو ذلت و ندامت کا قشقہ لگتا۔ مگر خدا نخواستہ کے زبردست ہاتھ نے مقدس اسلام کو گرنے سے بچا لیا۔ بلکہ اس کو اس مضمون کی بدولت ایسی فتح نصیب فرمائی۔ کہ مومنین اور مخالفین بھی سچے فطرتی جوش سے کہہ اٹھے۔ کہ

یہ مضمون سب پر بالا ہے بالاسے۔

صرف اتنی قدر نہیں بلکہ اختتام مضمون پر حق الامر معاندین کی زبانوں پر یوں جاری ہو چکا کہ۔

اب اسلام کی حقیقت کھلی۔ اور اسلام کو قسح ہوئی۔

حق انتخاب تیر بہدت کی طرح روز روشن میں ٹھیک نکلا۔ اب اس کی مخالفت میں دم نہ کی تجا کش ہے ہی نہیں۔ بلکہ وہ ہمارے فخر و ناز کا موجب ہے۔ اس لئے کہ اسی میں اسلامی شوکت ہے۔ اور اسی میں اسلامی عظمت۔ اور حق بھی یہی ہے۔ اگرچہ جلسہ اعظم مذہب کا ہند میں یہ دوسرا اجلاس تھا۔ لیکن اس نے اپنی شان و شوکت اور جاہ و شہرت کی رو سے ماری ہندوستانی کا کبھی نہیں اور انفرزول کو ات کر دیا ہے۔ ہندوستان کے مختلف بلاد کے لوگوں میں شریک ہوئے۔ اور ہم

بڑی خوشی کے ساتھ یہ ظاہر کیا جاسکتے ہیں کہ ہمارے مدد اس سے بھی اس میں حصہ لیا ہے۔ بعض کی دلچسپی بھلائی تک بڑھی کوشش تہذیب میں جن پر ایک دن بڑھانا پڑا۔ انعقاد جلسہ کے لئے کارکن نہیں تھے ہرگز میں مسیح بڑی وسعت کا مکان اسلام کا بیچ لکھنؤ لیا۔ لیکن خلق خدا کا اثر دم اس قدر تھا۔ کہ مکان کی جگہ غیر کھٹتی بنا ہوئی۔

جلسہ کی عظمت کا یہ کافی ثبوت ہے کہ کل پنجاب کے مخالفین کے علاوہ چیف کورٹ پنجاب اور ہائیکورٹ الہ آباد کے آئی سی بی جی بابو رتول چند صاحب اور مسٹر منترج نہایت خوشی سے شریک جلسہ ہوئے۔

اس جلسہ کے لئے سابق چیئر پرسن مقرر ہو چکے تھے۔ جن کے نام نامی یہ ہیں ۱۔ ڈاکٹر بہادر بابو رتول چند ۲۔ چیئر مین جی جی چیف کورٹ پنجاب ۳۔ خان بہادر شیخ عبدالرشید صاحب

۴۔ جی ایم ایل کا فو کورٹ لاہور ۵۔ ڈاکٹر بہادر چیڈت اور ڈاکٹر شفا کول پیٹھ رچیٹھ کوشا و سابق گورنر

۶۔ سر دراز دیال سنگھ صاحب رئیس اعظم مجبھٹھ ۷۔ ڈاکٹر بہادر جھو انندا اس صاحب

۸۔ افسر بندوبست علی علی ۹۔ مولوی حکیم نور الدین صاحب سابق قلیب شاہی ہمدانچ صاحب بہادر وائے کشمیر۔

اور یہی مولوی صاحب تھے جو اختتام جلسہ پر خاتمہ کی تقریر کرنے کے لئے مقرر کئے گئے تھے۔

جنرل گوہر آصفی ۲۶ جنوری ۱۹۰۹ء

بیک روزہ اجتماع خدام و اطفال لاہور

مورخہ ۲۷ مارچ بروز اتوار صبح نو بجے تاجپانے کے نام بمقام برٹ انسی ٹوٹا لاہور اقبال روڈ لاہور میں خدام و اطفال مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا سالانہ ٹورنامنٹ ہو رہا ہے۔ جس میں لاہور کے چھ بلاکوں کی ٹیمیں کھڑی۔ فٹ بال۔ والی بال اور کشتی کے مقابلوں میں حصہ لے رہی ہیں۔ اس کے علاوہ انفرادی کھیلوں کے مقابلے جات بھی ہونے لگے۔ اول۔ دوم اور سوم آنے والے کو انعامات دئے جاویں گے جس حلقہ کی عارضی فیصد سب سے زیادہ ہوگی۔ اس حلقہ کے زعمیم کو بھی انعام دیا جائے گا۔ خدام و اطفال کو باجموں اور انعاموں کو باجموں و محبت شمولیت دی جاتی ہے۔ قائد مجلس خدام الاحمدیہ — لاہور

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

الشکرۃ الاسلامیہ کی نئی پیشکش!

حکومت پاکستان

جلد پنجم و ششم

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات جو جماعت احمدیہ کی تربیت اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور تربیت اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں۔ یہ خزانہ علم و عرفان مہذبہ و مہذبہ بدمیہ ۸ سچے فی جلد۔ علاوہ محصول ڈاک طلب فرمائیں۔

فصل الخطاب

حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی وہ معرکہ الارار تصنیف جو عربیت کے مسبو ط دلائل پر مشتمل ہے امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خراج تحسین حاصل کر چکی ہے جس میں شادرت کے موقع پر طلب فرمائیں

فضائل القرآن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی ہفت تفریوں کا مجموعہ جو قرآن مجید کے فضائل سے متعلق پرجارحہ و دلچسپ مضامین پر مشتمل ہے جس میں شادرت کے موقع پر طلب فرمائیں۔ بدمیہ علاوہ محصول ڈاک صرف ۸ روپے ملتے گاہتہ الشکرۃ الاسلامیہ علیہ علیہ

لا دلیلتی بہا ریاض جموں کشمیر کی آزاد حکومت کے صدر عمر کے ایچ خورشید نے کل یہاں بھارت کو خبردار کیا کہ اگر بھارتی فوجوں نے جنگ بندی لائن چھوڑنے کی کوشش کی تو انہیں یہاں عمر شاک شکست کا سامنا کرنا پڑے گا انھوں نے کہا کہ ہماری فوجیں اور بری عوام اس دن بھارتی سے انتظار کر رہے ہیں

بیت نرد نے نوک سبھی جو بیان دیا تھا صدر خورشید اس پر ضرور کہہ سکتے۔ بیڈت نیر نے اپنے بیان میں دھمکی دی تھی کہ اگر ضروری ہو تو بھارتی فوجیں جنگ بندی لائن پار کریں گی۔ صدر خورشید نے کہا بیڈت نرد کے اس بیان سے تصدیق ہو گئی ہے کہ بھارت پاکستان اور آزاد کشمیر کے متعلق جارحانہ عزائم رکھتا ہے جس کے لئے وہ اپنی فوجی طاقت تیزی سے بڑھا رہا ہے اس سے یہ بات بھی پایہ ثبوت کو پہنچی ہے کہ بھارت نے موجود صدر پر رشہ پڑا ہے اور یہی فوجی ارادے کے باعث اختیار کیا ہے جس سے بھارتی فوجوں کے حوصلے ڈھکے ہیں حالانکہ ان فوجوں کو ۱۹۷۳-۷۴ کے موسم سرما میں چین کے پہلے ذات امیر شکست اٹھانا پڑی تھی۔ صدر خورشید نے کہا کہ بھارت کی طرف سے اس فوجی خطوہ پر متفانی کوشش کو ماننا خیر توجہ کرنی چاہیے۔ انھوں نے کہا کہ پاکستان کے وزیر خارجہ سردار محمد رفیق القادری بھٹو نے اس سلسلے میں بھارتی کوشش کی توجہ یوں بردلائی ہے انھوں نے زور دیا کہ کوششیں سابقہ فیصلوں پر عمل درآمد کر کے اور اس راہ میں جو لکھتے ہیں انہیں فی الفور رد کر کے رکھے بخاری کرے۔

۵۔ نواب شاہ۔ صدر محمد ایوب خان نے کل یہاں کہا ہے کہ آئندہ چار برس کے دوران ملک میں سولہ سی ٹیوٹنسیکرو باں خاتم کی کامیابی کی تا تکی نہ کی سالانہ بیڈلدار کی حد کو جو تین لاکھ تیس لاکھ ڈھاکہ پانچ لاکھ تک کر دیا ہے پورا کیا جائے گے۔ آپ نے یہ بات چیت انہی ٹیوٹنسیکرو باں کو جس کو سنگ بنیاد رکھتے ہیں کہ یہ ایک ٹیوٹنسیکرو پندرہ لاکھ روپے کی لاگت سے تعمیر کیا جا رہا ہے

صدر ایوب نے کہا کہ متعدد ضمنی ضمنوں کا انحصار شوگر ملوں کی ذیلی مصنوعات پر ہے آپ نے کہا بعض ملکوں میں ان ضمنی مصنوعات سے آئی ایم پیٹ حاصل کر کے کہ کھانڈ ڈی پیڈلار نہیں بلکہ خورشید ذیلی پیداوار سے کر دے گئے آپ نے کہا ملک سے گزشتہ جنڈیل سے فی فی زنی کی ہے باغیوں ضمنی میدان میں زنی کی رفتار بڑی ہو جاتی ہے۔

۶۔ نئی دہلی۔ ۲۰ مارچ۔ وزیر اعظم پیٹ نبرد سے بارنٹیٹ میں بلا اعتراض کیا کہ مشرق

پاکستان میں حالیہ فرقہ وارانہ فتنوں نے ہندوں کو عورتوں کے ہاتھوں سے بچایا اور اکثر مقامات پر ان کی جان بچائی۔ یاد رہے یہاں د بھارت میں زبردست فرقہ وارانہ فتنوں کے رد عمل کے نتیجے میں ہوا تھا۔

۷۔ لاہور۔ ۲۰ مارچ۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور نے ایک ماہ کی مدت کے لئے لاہور چھوڑنے کی حد سے کسی بیک مقام پر ان کی کٹری کی اجازت کے بغیر پانچ پانچ سے زائد شخص کے اجتماع پر پابندی عائد کر دی ہے اس حکم کا اطلاق ڈیوٹی پرمیٹس پر نہیں کے ملازمین یا دیگر سرکار ملازمین میں مقررہ پاکستان عوامی اسمبلی کے ان دنوں منعقد ہونے والے اجلاسوں، راجدوں اور باتوں۔ مذہبی عبادات اور یوم پاکستان کے سلسلے میں ہونے والی تقریبات پر نہیں پڑے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے یہ بات اہم قرار دیا ہے ان کی دفعہ ہا کے تحت جاری کیا ہے۔

۸۔ لٹکان۔ ۲۰ مارچ۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کل یہاں کہا کہ اس سال گندم کی فصل ڈکی اچھی ہے اور اسے حالیہ سردیوں سے کوئی نقصان نہیں پہنچا ہے۔ لاہور میدان ہونے سے پہلے لٹکان چھوڑنے کے رویوں سے پیش رو اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔

۹۔ نئی دہلی۔ ۲۰ مارچ۔ جمہوریہ کشمیر کے نئے گورنر کی ذمہ داری اور عوامی عبادتوں سے کل اپنی حکومت کے مخالفین کو بھر دھمکی دی کہ حکومت ریاست کے نظم و نسق اور امن و امان کو دہم پریم کرنے کی کوششیں روکتی رہے گی۔ اور سرسینڈوں کو سختی کے ساتھ کچل دیا جائے گا۔ سرسینڈوں کو نام بردار یا سنی اسمبلی میں جھانڈا زور پر بھرتے دوران شیشلی کا نفرسی کے دو متاثرہ اہلکاروں کے ایڈوائس ڈاکٹ کے بعد تقریر کر رہے تھے

دینیے طب کی مایہ ناز دوا

انگریزا

- ۱۔ یورپیاں محوہ کو طاقت دیتی غذا کو سہم کرنے اور تریاح خایہ کرتی ہیں۔
- ۲۔ نظام صم کی اصلاح کر کے پیت درد نفع تجزیہ معده اور باڈو کو دہر کرتی ہیں
- ۳۔ جوڑوں اور مٹھلی اور جسم کی عام رچی اندر عیبی دردوں کے لئے نہایت مفید ہیں
- ۴۔ سستی اور کمزری درد کر کے چستی اور توانائی پیدا کرتی ہیں
- ۵۔ پانچ سالہ تجربہ اور استعمال کے بعد پیش کی جا رہی ہیں۔
- ۶۔ قیمت فی شیشی دو روپے علاوہ محصول ڈاک تیار کردہ!

خوشبو لینائی دوا اور ڈر ڈر پور

ماڈرن موڈرن ٹیوٹنگ اسکول

داخلہ شروع ہے

بیکل کورس ڈرائیونگ ایک ماہ۔
مدریس کورس ایک صدر یہ صورت
مزید معلومات بلٹنا ڈی اینڈیو ڈاک
حاصل کیجئے۔
ماڈرن موڈرن ڈرائیونگ اسکول
خورشید آٹوموبائل ۴۲ جھنگ ڈوڈ لائل پور

سانگمہل کے اجباب

الفضلے کا تازہ پوچھ
صوفی مسیح اللہ صاحب کی ریکی مال
سانگمہل سے طلب فرمائیں (مہنگر)

مجلس مشاورت کا افتتاح (بقیہ اولیٰ)

دفہ دار تھے یہ امر یاد رکھنا چاہیے کہ کشمک حالت میں ہی دنیا داری کا امتحان ہوتا ہے۔ یہ الفاظ جو میرے دل کی آواز ہیں آپ کے دلوں تک پہنچ چکے ہیں اس امید کے ساتھ میں مجلس مشاورت کی کارروائی شروع کرنا چاہتا ہوں

سب کیٹیوں کا تقریر

اس مختصر خطاب کے بعد صاحب صدر نے فرمایا اب ایجنڈہ پڑھو گئے سب کیٹیوں کا تقریر میں آئے گا پھر اس ایجنڈہ میں کیا ہے تجاویز ہیں انھیں چار سب کیٹیوں میں تقسیم کر دیا گیا ہے سب کیٹی نمبر ۱۔ ایجنڈہ کی تجویز نمبر ۲ یا بتائیں ان بارڈر پر غور کرے گی اور اس کے

۱۔ ایجنڈہ نمبر ۱۔ سب کیٹی نمبر ۲۔ ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱۔ دیکھنا متعلقہ امور سے متعلق ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱ اور ۲ بشمول مجسٹ صدر انجمن احمدیہ پر غور کرے گی اور اس کے ۲۔ عمران ہوں گے۔ سب کیٹی نمبر ۳۔ ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱۔ دیکھنا متعلقہ امور سے متعلق ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱ اور ۲ بشمول مجسٹ صدر انجمن احمدیہ پر غور کرے گی اور اس کے عمران ہوں گے۔ سب کیٹی نمبر ۴۔ ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱۔ دیکھنا متعلقہ امور سے متعلق ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱ اور ۲ بشمول مجسٹ صدر انجمن احمدیہ پر غور کرے گی اور اس کے عمران ہوں گے۔

اس کے بعد محترم صاحب صدر نے باری باری ان چاروں سب کیٹیوں کے لئے نام پیش کرنے کی ہدایت فرمائی نام پیش ہونے کے بعد آپ نے سب کیٹی نمبر ۱ یا بتائیں ان بارڈر پر غور کرے گی اور اس کے عمران ہوں گے۔ سب کیٹی نمبر ۲۔ ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱۔ دیکھنا متعلقہ امور سے متعلق ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱ اور ۲ بشمول مجسٹ صدر انجمن احمدیہ پر غور کرے گی اور اس کے عمران ہوں گے۔ سب کیٹی نمبر ۳۔ ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱۔ دیکھنا متعلقہ امور سے متعلق ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱ اور ۲ بشمول مجسٹ صدر انجمن احمدیہ پر غور کرے گی اور اس کے عمران ہوں گے۔ سب کیٹی نمبر ۴۔ ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱۔ دیکھنا متعلقہ امور سے متعلق ایجنڈہ کی تجاویز نمبر ۱ اور ۲ بشمول مجسٹ صدر انجمن احمدیہ پر غور کرے گی اور اس کے عمران ہوں گے۔

امانت تحریک تجدیدی کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

”یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی ستر بانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کا حصہ میں وقت لگانا تو اس سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔“

غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ ہمیں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرنا ہوں ان سب میں امانت فتنہ کی تحریک پر غور کرنا ہونا چاہئے اور سمجھنا ہوں کہ

امانت فتنہ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ بغیر کسی راجحہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو جبریت میں ڈالنے والے ہیں۔ اب جو نیا فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں لگے تو درحقیقت اس میں بہت حقہ تحریک جدید کے امانت فتنہ کا بھی ہے۔ پس ہر احمدی جو ایک پیسہ بھی بچا سکتا ہو اسے چاہیے کہ یہاں جمع کرے۔ یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں۔ یہ خیال مت کرو کہ اگر آج نہیں لگاؤ اب کا تو اب کا موقوفہ کے لئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے ایک زمانہ آیا کہ آگے جب تو قبول نہیں کی جائے گی اور یہ سچ موجود علیہ السلام کے متعلق ہی ہے۔ پس ڈرو اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جلا مال دینا چاہتے ہیں مگر جو اب ملے گا کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔ (افسر امانت تحریک جدید)

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ کا پہلا سالانہ

تربیتی اجتماع

مورخہ ۳-۴-۵۔ اپریل ۱۹۶۲ء

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ کا پہلا تربیتی اجتماع بمقام شہر نواب شاہ مورخہ ۳-۴-۵۔ اپریل بروز جمعہ بہشتیہ آوار منعقد ہو رہا ہے۔ ضلع نواب شاہ کی جملہ مجالس کے قائدین اپنی مجالس سے زیادہ سے زیادہ خدام و اطفال کو اس اجتماع میں شامل کرنے کا اہتمام فرمادیں۔ اس کے علاوہ خیر پور ڈویژن کے خدام، افسار و اطفال کو بھی اس اجتماع میں شرکت کرنے کی دعوت دی جاتی ہے۔ محمد یوسف قائد مجالس خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ

اعلان تعطیل

مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۲ء کو یوم پاکستان کی تقریب پر دفتر الفضل میں تعطیل رہے گی اس لئے ۲۴ مارچ ۱۹۶۲ء کا پرچہ شائع نہیں ہوگا۔ (منبر الفضل ربوہ)

سویل پیدل سفر کا پمپت بلکہ

حسب سابق اس سال مورخہ ۲۲ کو طلباء جامعہ احمدیہ کے ماہین ۱۰۰ میل پیدل سفر کا مقابلہ ربوہ سے صبح ساڑھے سات بجے شروع ہوگا۔ اس پیدل سفر کا اختتام نخلہ (پنی جاہ) پر ہوگا۔ دوران مقابلہ طلباء کو دو دھروں سے طلب کرنے یا خود خرید کر کھانے کی اجازت نہ ہوگی بلکہ طلباء کو اپنے طعام و قیام کا خود انتظام کرنا ہوگا۔

مدیر الالعاب

باجامعۃ الاحمدیہ۔ ربوہ

دعوت الی اللہ ۵۲۵

مکرم پیر خلیل احمد صاحب نائب ڈیپٹی صدر انجمن احمدیہ وفا پائے

اناللہ وانا الیہ راجعون

ربوہ ۱۷ مارچ۔ نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے نائب ڈیپٹی مکرم پیر خلیل احمد صاحب اولیٰ علالت کے بعد کل مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ اڑھائی بجے بعد دوپہر بھمبر ۵۶ سال وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تلامذہ اور خلیص صحابی حضرت پیر خلیل احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے صاحبزادے اور حضرت مولانا احمد صاحب صاحب دہلوی کے پوتے تھے مرحوم صدر انجمن احمدیہ کے مذہبی کارکن تھے اور گزشتہ کئی سال سے بطور نائب ڈیپٹی صدر بحال رہتے تھے آپ باخبر پچھ ماہ سے جگہ کی خرابی کے باعث بیمار تھے اس لئے تھے مرحوم نہایت خلیص علم و دین اور کم گو زبان تھے۔ نماز چند روزہ آج بعد نماز ظہر ادا کی جائے گی۔

مرحوم سے ایک بیٹی اور چار بیٹے ایجاب رکھ چکے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو خوشنظر فرمادے۔ عطا مقام عطا کرے اللہ پس ماندگان کو مہربانی کی توفیق عطا کرے۔ ہرستہ دین دنیا میں ان کا ہر صرح حافظہ دانا صریح۔ آمین۔

دعوت الی اللہ۔ میرے والد محترم شیخ محمد مبارک اسماعیل صاحب کی بیعت پر رشتہ داریوں پر دم کی بندوبست کرنا میری طبیعت میں ہے۔ درویشان قادیانہ دعا جماعت سے درویش ہے کہ اللہ سے دعا ہے کہ ان اور ساری عمر کے لئے درویش دعا فرمادیں۔ رشتہ نشین احمد ناصر عارف آبادی (پیر)